 ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА 

	ПРЕДМЕТ
	
	Литературное чтение  

	Ф.И.О. СТУДЕНТА
	
	Храмцова

Анастасия Александровна

	КЛАСС, ДАТА
	
	4 класс «а» 20.11.2018

	ТЕМА УРОКА
	
	Сказка В.М. Гаршин «Сказка о жабе и розе» УМК «Школа 21 века»

	РЕСУРСЫ
	
	Презентация, компьютер, экран, меловая доска, картинки с иллюстрациями

	ТИП УРОКА
	
	Открытия нового знания 

	ЦЕЛЬ УРОКА
	
	Знакомство учащихся со сказкой В.М. Гаршина «Сказка о жабе и розе»

	ЗАДАЧИ УРОКА
	Обучающие
	·  Продолжить знакомство с произведениями автора 
· Актуализировать знания пройденной сказки «Лягушка путешественница» 

· Совершенствовать и формировать навык выразительного чтения
· Содействовать формированию понятий: «счастье», «смысл жизни», «способность к самоотдаче», «добро», «зло», «красота»
· Расширить словарный запас учащихся 

	
	Развивающие
	· Развивать умение рассуждать, анализировать

	
	Воспитательные
	· Развивать способности творческого видения смыслов художественного текста 
· Развивать речь, воображение и интерес к чтению, способствовать
· Воспитывать нравственные качества личности.

· Ввести детей в мир отношений, основанных на доброте и гуманности. 

	РЕЗУЛЬТАТЫ ОБУЧЕНИЯ
	
	

	
	Предметные
	· Иметь представление о сказке 
· Знать произведение автора 
· Знать сказку Лягушка путешественница 

· Иметь представление о понятии «счастье», « смысл жизни», «способность к самоотдаче», «добро», «зло», «красота».
· Уметь выразительно читать и знать навык выразительного чтения

	
	Метапредметные

Личностные 
	·  Уметь принимать и сохранять цели и задачи решения типовых учебных и практических задач, коллективного поиска средств их осуществления.
· Уметь планировать, контролировать и оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей и условиями ее реализации.
· Уметь определять наиболее эффективные способы достижения результата.
· Уметь строить речевое высказывание в устной форме, проводить сравнение, делать обобщение, искать и выделять необходимую информацию.
· Воспринимать речь учителя, выражать положительное отношение к процессу познания;
· Иметь представление о ценности жизни для других;
· Определяють личностный смысл учения – желания приобретать новые знания,


	
	
	


ХАРАКТЕРИСТИКА ЭТАПОВ УРОКА

	№п/п
	Этап урока и его цель.

Примерное время проведения
	Деятельность учителя

(содержание учебного материала)
	Деятельность учащихся

(виды деятельности)
	Формируемые универсальные учебные действия

	1.
	Самоопределение к деятельности.

Цель: создание условий для возникновения у обучающихся внутренней потребности включения в учебную деятельность.

Время: 1 – 2 минуты 
	Здравствуйте, ребята! Проверьте свою готовность к уроку. 
Надеюсь, что у всех сегодня хорошее настроение, хочу вам пожелать удачи в нашем путешествии за новыми знаниями.

-За грамотные и правильные ответы будут даваться жетоны. Кто наберёт 5 жетонов, получит оценку – пять. У кого будет меньше жетонов, смогут заработать свою пятёрку на следующем уроке литературного чтения.

	проверяют готовность к уроку, садятся на места
	ЛУУД: смыслообразование, самоопределение в деятельности

РУУД: создание условий для возникновения мотивации к учению, планирование учебного сотрудничества с учителем

	2.
	Актуализация опорных знаний. Пробное действие.

Цель: повторение ранее изученного материала. Выполнение обучающимися пробного действия. Фиксирование обучающимися индивидуального затруднения.

Время: 5 – 7 минут 

	- Ребята, посмотрите все на портрет у меня в руках. Может кто-нибудь вспомнит, как зовут этого писателя? (Затем закрепляется на доске).
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(Слайд 2) 

- Правильно. С каким произведением этого писателя вы уже знакомы?

На болоте проживает,

Ловит мух и комаров.

Только «Ква» она и знает.

Кто назвать её готов?

(Лягушка)

- О чем эта сказка?
- Скажите, почему лягушку назвали путешественницей? 
- Ребята, что такое эпизод?

В эпизоде события разворачиваются в определённый момент времени в одном месте и состав героев не изменяется.
-Вспомните, сколько эпизодов можно выделить в этой сказке?
	Всеволод Михайлович Гаршин.

Сказка «Лягушка путешественница»
О лягушке, которая мечтала путешествовать.
Ее так назвали, потому что она путешествовала вместе с утками на юг.
Эпизод-это часть художественного произведения, в которой происходит событие, влияющие на развитие действий.

В сказке можно выделить 4 эпизод: знакомство с самой лягушкой-квакушкой; прилёт на болото уток; путешествие лягушки на утках; падение в другое болото и новая жизнь лягушки.
	ЛУУД: умение определять для себя цель и сохранять на протяжении всего урока 
ПУУД: умение соотносить большие и маленькие предметы 

КУУД: умение четко выражать свои мысли, аргументировать свой ответ

	3.
	Постановка учебной задачи 
Цель: выявление места затруднения в деятельности. Фиксирование во внешней речи причины затруднения. Формулирование цели урока. Составление плана коррекции выявленных затруднений.
Время: 15 минут

	- Послушайте, какая удивительная мысль принадлежит Гаршину: "Если ты оставил после себя след красоты души, то будь уверен, что выполнил свою миссию на земле:"
Но чтобы почувствовать глубину этой мысли, понять удивительный мир образов художника слова, мы должны быть внимательны, вдумчивы, серьёзны. Сегодня мы поработаем над «Сказкой о жабе и розе». (Слайд 3, 4 )
-Попробуйте определить задачи, над которыми мы будем работать, слушая меня внимательно:

Мир жабы злобен;

А роза, милое созданье,

Она сотворена любить.

Вот эти два противоречья

Без них никак нельзя нам быть.

Задача наша на сегодня -

Добро и зло разоблачить.

- Обратите внимание на последнюю строку стихотворения (снова читаю).

- Какие задачи мы поставим?

- Что такое добро, по вашему мнению?
- Что такое зло?
- Как вы думаете, кто из героев является символом - добра и кто является символом - зла? Почему? (Слайд 7)
- Прочитав сказку раскроем понятия "Добро" и "Зло" через характеристику героев.
	- "разоблачить добро и зло", "раскрыть мир жабы и мир розы".
Добро - нечто положительное, хорошее, полезное, противоположное злу.

Зло - нечто дурное, вредное, противоположное добру.
Ответы учащихся 

	ПУУД: самостоятельно выделять и формулировать познавательные цели.

	4.
	Открытие нового знания
Цель: составление совместного плана действий. Создание условий для формулирования (открытия) «правила» урока.

Время: 25 мин.


	- Сейчас приступим с вами к изучению этой трогательной и удивительной сказке (иллюстрация книги прикрепляется на доску).
Первичное чтение
1. Чтение до стр 156 «..слезами и молитвой»

- Где происходят события, описанные в сказке?
-  Каким был цветник? Найдите описание цветника в тексте. 

- Что за цветок рос в саду?
- Каким изобразил Гаршин майское утро?
2. Чтение до стр. 159
«..маленькая паровая машина»
- Кто сидел между корнями куста?
-Опишите ее. Найди в тексте (работа в парах)
- Чей это был цветник?
Как автор доказывает нам, что это был цветник мальчика?

- Что случилось с мальчиком? Почему он перестал заходить в сад?
3. Чтение стр 159-161
«…и роза замирала.»

- Что было с жабой, когда она в первый раз увидела цветок?
- О чём мечтает жаба? Что она чувствует?

Она хочет слопать розу. Она не знает другое применение красоте 
- Как вы понимаете фразу: «Что – то странное зашевелилось в жабьем сердце?»

- Что могло зашевелиться?

4 Чтение стр 161-165
-Что случилось с цветком?

- Зачем мальчику нужна была роза? 

-Что почувствовала роза?  И какой последний долг она исполнила?
- Что случилось с мальчиком?

-Можно ли сказать, что мальчик умер счастливым, умиротворенным?
-Что можно сказать о розе? Принесла она радость или трагедию в этот дом?
- А как роза закончила свою жизнь? Забыли ли розу после этого случая?
-Что символизирует жаба? 
-Что символизирует роза?

-Кто одержал победу в этом поединке и почему?

	В цветник и дом, сад 
Цветник запущен, по нему разрослись сорные травы, дорожки не чищены, деревянная решётка облезла, рассохлась и развалилась…

Роза

Ярко светит солнце. Все искрится и играет в лучах майского солнца. Утренней ветерок лучи святящего солнца. Природа пробуждается, просыпается.

Жаба

Жирная, старая, бородавчатые и липкие бока,

Маленький мальчик лет семи с большими глазами, большой головой и худеньким телом.

 Он заболел 
Роза ей понравилась.
Не умеет радоваться солнцу, утру, хорошей погоде, мечтает слопать розу, погубить её. Запах розы причиняет ей смутное беспокойство, ненавидит розу, испытывает злость, зависть, жаба не видит красоту, она её не чувствует.
Зависть и злоба 

Его сорвала сестра для мальчика

Он хотел на нее посмотреть , полюбоваться, понюхать
Роза почувствовала, что срезали ее недаром. Роза помогла мальчику, она сделала его счастливым и пресла ему радость. 
Он умер 

Да, он вдохнул аромат той розы, которая росла у него в саду.
Роза почувствовала, что срезали ее не зря. Роза помогла мальчику, она сделала его счастливым. Она принесла тишину и покой в этот дом.

Её поставили в отдельном бокале к гробу мальчика, потом сестра переставила ее на стол и поцеловала. Когда ставила, маленькая слезинка упала с ее щеки на цветок, и это было самым лучшим происшествием в жизни розы. А потом засуши в книгу.
Зло, уродство.

Доброту, красоту, душевную чистоту
Роза одержала победу, так как она дарила окружающим добро.
	 ПУУД: - анализ объектов с целью выделения признаков; - подведение под понятие, выведение следствий.

РУУД:

-оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей.

КУУД:

-развиваем умение слушать и понимать других;

-строить речевое высказывание в соответствии с поставленными задачами;

-оформлять свои мысли в устной форме;

ЛУУД:
-развиваем умения выказывать своё отношение к героям,

-выражать свои эмоции;

-оценивать поступки в соответствии с определённой ситуацией.

-формируем мотивацию к обучению и целенаправленной познавательной деятельности

	
	Включение в систему знаний и повторение.
Цель: обучение новому способу действий при выполнении заданий с включением ранее освоенных ЗУНов.

Время: 2 мин.


	- Как вы думаете, почему автор назвал свое произведение сказкой?
- В чём же основная мысль сказки?

Чему она вас научила?
Тест

1. О чём думает роза в период цветения?

А. Быстрей бы распуститься.

Б. Умереть бы другой смертью.

В. Цвести вечно.

2. Что в жабе самое омерзительное?

А. Грязно - серые бородавчатые бока.

Б. Скверные липкие лапы.

В. Бесчувственность и равнодушие.

3. Роза не жалеет о преждевременной гибели, потому что…

А. она не досталась жабе.

Б. её гибель была неизбежна.

В. она украсила последние минуты жизни мальчика.

4. Символом света, добра, красоты в сказке является:

А. роза

Б. жаба
	В ней много фантастического: роза и жаба думают, чувствуют, говорят.
Добрые поступки, дела никогда не забываются, а остаются в памяти других людей на долгие годы. Лучше делать добро людям
	КУУД : сотрудничество, умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли.

ПУУД: общеучебные – логические (анализ, понятие, вывод.)

	5.
	Рефлексия деятельности.

Цель: оценивание обучающимися собственной учебной деятельности. Обсуждение и запись домашнего задания.

Время: 2 – 3 минуты 

	 -С какими сказками мы сегодня познакомились на уроке?
- Кто их автор? 
-Что узнали нового?
Оцените свою работу на уроке.

- Если вам было интересно, все понятно, все получалось (поднимите зеленый кружок)

- Если у вас иногда возникали сомнения – делали ошибки (поднимите жёлтый кружок) 

- Если не разобрались в теме, было не очень интересно (поднимите красный кружок)
 
	- Познакомились со сказкой « О жабе и розе».

 М.В.Гаршин.

Поднимают кружки определённого цвета 


	ЛУУД: самооценка на основе критериев успешности 

ПУУД: рефлексия способов и результатов действия 

КУУД: умения объективно себя оценивать
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